
2023年集体在我心中班会教案 中秋节班
集体班会活动策划方案与主持词(优质5

篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

集体在我心中班会教案篇一

一、活动目的

1、通过活动，使同学们对中秋节这一传统节日有更深刻的了
解，培养大家的传统观念和意识，重视友情、亲情，理
解“团聚团圆”在民族文化中的特殊意义，从而更加珍惜眼
前所拥有的幸福生活。

2、通过活动，使同学们了解传统佳节中秋文化，关于月亮传
说、中秋习俗、诗词歌赋、中秋灯谜等，从中深刻体会中秋
节的意蕴，感受中华民族传统文化的悠久历史，培育中华民
族精神和传统美德。

二、活动要求和准备

1、挑选两名主持人主持活动。(男：钟迦泓，女：陈雨含)

2、收集《花好月圆》等乐曲。

3、全班分成4组，每人准备一首古诗，各组选出1～2名代表
来诵读古诗。



4、石又尹同学准备故事“中秋节的美丽传说”。

5、每人准备一个月饼。

三、活动流程

第一阶段：主持人开场白(3分钟)

合：四丁班中秋主题班会现在开始!"明月几时有?把酒问青天。
不知天上宫阙，今夕是何年。"又一个中秋佳节到来了，老师、
同学们，大家好!祝大家中秋快乐!

女：月在水里，月在天上;月在画里，月在心上。

男：月是期盼，月是挂牵;月是思念，月是圆满。

女：今天，花好月圆，我们在歌声中把友情播洒。

男：今天，中秋佳节，我们在温馨笑语中开心徜徉。

合：我们在月下聚餐赏景，我们在月下期盼美好，我们在月
下无限遐思……

女：提起中秋，大家会想到什么吗?像中秋的诗歌，古人关于
咏月畅怀的诗歌何其之多呀。

男：那就让我们来考考大家。月是故乡明

同学们：茶是故乡浓

女：但愿人长久

同学们：千里共蝉娟

男：海上升明月



同学们：天涯共此时

女：看来大家对于中秋佳句都了解得较深啦。中秋节的主角
是高挂天空的一轮明月，关于中秋节的来源还有一段美丽的
传说呢。

男：有请××同学为大家介绍“中秋节的美丽传说”。

第二阶段：讲故事“中秋节的美丽传说”(3分钟)

石又尹同学：相传嫦娥是帝嚳的女儿，也称姮娥。美貌非凡。
后羿的妻子，后羿是尧帝手下的神射手。远古时，有十个太
阳一起升空，烤焦了所有庄稼草木，使民不聊生。后羿为救
助百姓，用弓箭射下九個太阳，还除掉大地上的毒蛇猛兽，
人們才得以安居乐业。不料，被射落九個的太阳皆是天帝之
子，天帝便十分恼怒的将后羿和妻子嫦娥贬入人间。西王母
很同情后羿的遭遇，就把长生不老药送給他，但嫦娥起了私
心，一个人偷偷吞服，身体竟轻飘上天。然而，嫦娥怕到天
庭会受到众仙取笑，只好奔往月亮，成了广寒宮主---月神娘
娘。嫦娥奔月的当天，据说就是八月十五日，于是后人便在
每年的八月十五日祭月。嫦娥奔月的传说已经流传了很久很
久，它是人们对盼望亲人团圆寄托的一份美好情感。

第三阶段：古诗诵读(28分钟)

女："床前明月光，疑是地上霜;举头望明月，低头思故乡。"
这是游子的乡愁。

男："人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。但愿人长久，千里共婵
娟。"月光传递思念，愿人们能够天长地久。

女：古今中外诗人对中秋倾诉的古诗很多，下面我们进行古
诗诵读比赛，请老师和小组长一起来做评委。



男：请各参赛选手依次上场。

选手进行古诗诵读

女：谢谢同学们的精彩诵读。

男：我们从中深刻体会到了中秋节的意蕴，感受到了中华民
族传统文化的悠久历史。

第四阶段：中秋习俗抢答(5分钟)

男：农历八月十五，是我国传统的中秋节，那么，中秋节的
习俗不知大家又了解多少呢。

各组派代表回答。

女：谢谢大家的踊跃回答。下面我们要进行最开心的事——
品尝月饼。

第五阶段：品尝月饼(5分钟)

播放《花好月圆》乐曲。品尝月饼，享受快乐!

第六阶段：结束语(2分钟)

女：今夜，月圆如盘;

男：今夜，月光如水;

合：今夜，月华如歌。

女：有你，我们高歌唱响希望;

男：有你，我们将快乐分享;



合：有你，所有的梦都在生长。

合：期待每一天的月圆，期待每一时的相聚，期待每一刻的
欢畅。

女：在这里，让我们诚挚祝福，祝福大家中秋佳节快乐。

男：在这里，让我们真心祈祷，祈祷我们的明天会更好。

班会到此结束，谢谢大家!

集体在我心中班会教案篇二

高中是学生成长的重要阶段，确立理想、立志成才，对以后
的人生走向有重要的作用。我设计了这次主题班会，培养学
生确立目标，做有理想的人。

2、帮助学生寻找自己的理想，早日确立学习目标，努力学习，
积极向上;

3、通过活动，让学生清醒地对自己有定位，确立目标，成为
有理想，有追求的青少年，扬起理想风帆，到达成功彼岸。

3、演讲选手的挑选和排练;

4、小品演员的挑选和排练;

5、组织学生收集有关理想的名言警句;

7、音乐、多媒体的准备。

1、主持人开场引入主题

同学演讲，谈理想 (背景音乐：纯音乐)



3、小品剧《我的未来不是梦》的表演

4、名言警句畅谈环节

5、“我的理想”交流分享环节

6、主持人总结，宣布班会结束(背景音乐：明天会更好)

集体在我心中班会教案篇三

合：各位老师、同学们下午好!

甲：后天就是祖国母亲的65华诞了。

乙：是啊!65年来，中国一步步走向繁荣昌盛，华夏儿女们安
居乐业。奥运会的成功举办，让举国上下一片欢呼雀跃，xx亚
运的到来，让作为东道主的我们鲜血沸腾……中国正在用自
己的智慧和汗水完成着一个又一个壮举!

甲：今天，我们欢聚一堂，让我们来歌唱祖国、祝福祖国，
抒发我们的爱国之情吧!

乙：我宣布 合：高年级级组活动“祖国在我心中”主题班会
现在开始。

1、爱国故事演讲(2个)

甲：首先请听由6年1班xx同学为我们准备的爱国故事《xx》

甲：同学的爱国故事《xx》实在太精彩了，真想再听!

乙：没问题!现在就由6年2班 同学为大家送上《xx》

2、爱国知识问答



甲：刚才的两个精彩故事让我们知道了：

甲：下面进入爱国知识竞赛环节，看看我们的同学对祖国了
解多少。

乙：问答以抢答形式进行，回答正确的将获得一份小礼物。

3、爱国诗歌朗诵

甲：刚才激烈紧张的抢答看出同学们时刻了解着、关注着自
己的祖国。

乙：是啊!我们心系祖国，眷恋着祖国。你知道吗?我国还是
诗的国度。

甲：当然知道。诗歌最能抒怀，一些同学说要用诗歌来赞颂
祖国呢!

乙：那让我们一起聆听爱国诗歌朗诵《xx》、《xx》

4、爱国祝福心语

甲：刚才富有感情的朗诵真让人热血沸腾。

乙：我想大家一定有很多心里话、很多祝福要献给祖国母亲。

甲：那就给大家一次向祖国母亲表白的机会吧!

乙：请你把对祖国母亲的祝福语写在心形的小纸上。

甲：等一下我们会把最美、最诚挚的祝福贴在这个大心形上。
加油喔!

5、合唱《我的中国心》



甲：颗颗真心都写满了对祖国母亲的爱。

合：伟大的祖国啊，我们为你而骄傲。祝愿祖国母亲生日吉
祥!国泰民安!繁荣昌盛!

下面让我们以《我的中国心》这首歌结束此次活动吧。

6、活动小结

合：高年级级组活动“祖国在我心中”主题班会到此结束。
谢谢大家的参与!

集体在我心中班会教案篇四

教学目的：

1、让孩子们对民主、法制、人权有了基本了解，了解宪法的
基本观念

2、思考权利的重要性、公共意识的重要性，以及在规则之下
实现自由和责任的重要性。

一、故事导入

二、“我选我”宪法解读，初学《宪法》

(一)师述：《我选我》这篇课文讲了一个班上选劳动委员，
一个同学站起来自荐，这说明“我们每个人都要为自己的权
益大胆地争取!”《宪法》非常重要，它跟我们的生活息息相
关!(告诉学生们言论自由、公开表达诉求的重要性，以及如
何正确行使选举权。)

(四)举例并解读，激活《宪法》，不能让它成为“睡美人”



1、列举各种耳熟能详的宪法案例(比如动车事件、孙志刚事
件)使学生明确如何改变宪法的“睡美人”状况，使之真正实
施和管用;师述案列解读：在纪念《宪法》公布施行30周年大
会上，总书记说：“宪法的生命和权威在于实施。”在实施
中，宪法却经常成为“睡美人”，“看上去很美，但经常停
留在标语、口号层面。”《宪法》中的规定，应该拿来激活、
使用。比如温州动车事故时，就可以按《宪法》第七十一条
的规定，启动全国人民代表大会和全国人大常委会特别调查
程序，给全国人民一个交代。

论及法治时，谌洪果说，公权力应该受到制约和制衡，而作
为公民，每个人都应树立司法的意识，因为司法是正义的最
后一道防线。而在当下中国，民众的司法意识恰恰比较淡漠，
“很多人不理解律师为什么替职务犯罪和暴力犯罪的‘坏
人’辩护。当有一天，突然有人说你是坏人，如果没有律师
进行辩护，只能让公权力一家说了算，那是多么可怕。”宪
法有助于使每个人都真正地站起来。

3、案列总结，让学生明白共同努力培育宪政文化的重要性

三、课堂讨论

学生讨论：通过老师故事、案列等你明白了什么?

四、课堂小结

集体在我心中班会教案篇五

计算机系

教学目标

1.情感目标——提高安全意识，愿意自觉去学习法律知识，
在学习中增强与同学的合作交流意识。



2．知识目标——初步了解《宪法》、《刑法》的有关条文，
知道每一个公民都要自觉遵守法律。

3.能力目标——自己能改变生活中不遵守法律的不良习惯，
提高对生活中违反法律的行为的辨别能力。

教学重点

1、培养学生的基本法律意识，帮助学生树立守法观念。

3、学会用合法的手段机智灵活的处理问题，避免自己身陷险
地或脱离险地。

教学过程

一、课堂导入

生：《孟母三迁》的故事告诉我们：生活环境对人的成长非
常重要。（让学生各抒己见）

生；被警察带走…………..,.师出示课件：关于人们触犯法
律的后果的图片，引出什么是法？学生讨论和交流。生汇报。

二、讲述故事，激情明理，培养法律意识

师出示课件重点强调宪法 是国家的根本大法；刑法规定犯罪、
刑事责任和刑罚；诉讼法（规范诉讼活动），给学生普及法
律知识。

师：你们都是未成年人，你们与未成年人密切相关的法律有
哪些？ 生汇报。

师：你们认为未成年人不应该有的不良行为有哪些？学生分
组讨论并汇报。



各组学生讨论完毕后汇报。

师出示未成年人不得有下列不良行为：

（一）旷课、夜不归宿；

（二）携带管制刀具；

（三）打架斗殴、辱骂他人；

（四）强行向他人索要财物；

（五）偷窃、故意毁坏财物；

（六）参与赌博或者变相赌博；

（七）观看、收听色情、淫秽的音像制品、读物等；

（八）进入法律、法规规定未成年人不适宜进入的营业性歌
舞厅等场所；

（九）其他严重违背社会公德的不良行为。

生对照并自查自纠。

师：你们知道哪些犯罪行为和特征。生汇报。

教师列举犯罪的特征和犯罪后的惩罚以此来警示学生预防犯
罪行为，从我做起，从身边的小事做起。

三、拓宽知识，深化明理：列举事例，强化明理。

教师引导学生进行集体发言，如何做到以上四点。生汇报交
流。



师给学生讲街头擦鞋救母的13岁少年骆伟科，强调育爱心的
做法。

久空之脑必生邪念，久空之宅必生鬼妖。这句名言强调勤学
习的重要性。3.通过“千里之堤，溃于蚁穴。”这句名言强
调良好行为习惯的养成。

4.电脑是一种工具，是给我们用的，而不是玩的；学会用的
人是聪明人，只会玩的人则是愚蠢的。－－－ 陶宏开。强调
抗诱惑的方法。在这个环节教师通过播放沉迷于网络的图片
和真实案例，教育学生要防止诱惑的侵害。

5，近朱者赤，近墨者黑；以及孔子的名言与善人居，如入芝
兰之室，久而不闻其香；与不善人居，如入鲍鱼之肆，久而
不闻其臭。这句名言强调择良友而教的重要性。这五个要求，
教师通过名人名言和生活中的教育事例以及一些犯罪行为，
唤醒正在向犯罪逼近的学生。

四、联系实际，增强学生的防范意识

教师出示以下四个问题： 被歹徒盯上怎么办？

1、发现被歹徒盯上，不要惊慌，要保持头脑清醒、镇定，根
据自己的体力、周围情况、歹徒的目的来决定对策。

2、如果只是被歹徒盯上，应迅速向附近的商店、繁华热闹的
街道转移；还可以就近进入居民区，以求得帮助。

3、如果被歹徒纠缠，应高声喝令其走开，并以随身携带的雨
伞和就地拣到的木棍、砖块等作防御，同时迅速跑向人多的
地方。

4、遇到拦路抢劫的歹徒，可以将身上少量的财物交给歹徒，
与应付周旋，同时仔细记下歹徒的相貌、身高、口音、衣着、



逃离的方向等情况，事后立即向民警或公安部门报告，或告
知家长老师。

遭到歹徒绑架，说话自由受到限制时，应当怎么办？怎么办？

1、设法给熟人或其他人打手势、递信息。如果你被歹徒挟持
上出租车，应当设法向出租车司机传递信息，请他帮助报案。

2、如果被歹徒绑架或劫持在屋内而且不能脱身时，可先作出
胆小怕事的样子，假意顺从歹徒，以假象麻痹他们，使其放
松监视，然后寻机报警。在无法使用电话报警的情况下，拼
命叫喊，用力跺脚，都可能引起邻居注意。

（三）盗贼入室，怎么办？

1、面对门处“望风”的人，应装出若无其事、漠不关心的样
子迅速离开家门，给望风者造成这样的错觉：这孩子的家不
在这里。

2、发现异常情况时，不要突然走回头路，以免引起“望风”
人怀疑。如果你家住的是平房，应当继续向前走；如果你家
住的是楼房，应当继续向上一阶楼梯走；如果你家住在楼房
的顶层，与“望风”者碰面后不要马上折回向楼下走，而应
当先敲对门或侧面邻居的门。若邻居有人开门，马上进去；
若邻居家无人开门，就装作失望的样子，慢步下楼。总之，
尽量不要引起“望风”者的警觉。

（四）遭遇殴打怎么办？

收存妥当。公安部门抓到坏人后，要根据这些来确定事件的
性质。第四件事就是报案，要报清出事的时间、地点、打人
凶手的特征。

生分组讨论并汇报，增强学生的防范意识。



五、殷切希望

1、勤奋学习，掌握必要的政治、文化、科学、法律知识和劳
动技能，提高辨别是非和抵制不良影响的能力。

2、遵守社会公德，爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社
会主义，敬爱父母、尊重老师、敬老爱幼，艰苦朴素，不做
损害国家、社会、集体的事情，应当诚实谦虚，接受别人的
帮助教育，克服缺点，改正错误。

3、遵纪守法，不吸烟、不饮酒、不打架骂人、不赌博、不早
恋、不逃夜逃学、不参加封建迷信活动、不进入仅向成年人
开放的娱乐场所、不观看不良的影视读物、不做其它危害自
身和他人身心健康的事。

4、努力锻炼身体，讲究卫生，增强体质。

5、同学之间应当团结友爱，互学互助，共同进步。

六、作业布置

1、熟读关于《未成年人保护法》等法律法规。2．写下自己
对违法犯犯罪行为的心得体会。

七、师总结：

从我做起，从现在做起，彻底告别不良行为习惯，提高法制
意识，远离违法犯罪，做一个文明中学生，做一个合格公民，
为社会和谐贡献力量。


